

今年我市将新增1000名以上残疾人就业

党政机关事业单位要带头安置

“以前我从来没想到自己身为残疾人能进到公务员队伍,很感谢宁波的政策,这不只是一个工作机会,更让我们残疾人觉得被社会公平对待,更有尊严。”孙女士是宁波首批录用的2名残疾人公务员之一。昨天,我市召开2017年全市残疾人工作会议,会上提出今年党政机关事业单位带头安置残疾人就业。

残疾人也能参加公务员招考

33岁的孙女士在去年10月到市财政局入职,在单位旁边租了房子,方便上下班。“我觉得很适应这份工作,也没有因为身体原因影响工作。”孙女士左下肢有残疾,此前在宁波一家会计师事务所工作。

和很多年轻人一样,她也觉得公务员的工作很有吸引力,但因为身体原因,一直没往这方面想。“去年,残联工作人员告诉我,宁波首次在公务员招考中推出了残疾人岗位,鼓励我去试试。我当时很意外,残疾人也能有机会去考公务员啊!”

通过笔试、面试、体检、考察、公示等程序后,孙女士顺利加入了公务员队伍。她说:“我也期待,党政机关等能录用更多的残疾人,给他们工作机会,给社会上的用人单位起到示范作用。”

昨天的工作会议提出,今年宁波将实施残疾人

就业促进计划,新增1000名以上残疾人就业。大力推进党政机关、事业单位和国有企业带头安置残疾人就业,推动将按比例安置残疾人工作纳入对国有企业的考核。

记者从市残联了解到,去年宁波突破了党政机关招录残疾人公务员难题,首次实施了残疾人定向招录,录取了2名残疾人。去年,宁波还新招录事业编制残疾人5名,国有企业新招录残疾人2名,起到了良好的示范带头作用。

2017年度浙江省公务员四级联考中专设残疾人公务员岗位24个,其中宁波专设残疾人招录职位有4个。除了宁波市就业管理服务局设的职位有专业要求外,其余岗位要求本科,对专业不设限制。另外,所有职位要求宁波市户籍或宁波市生源。

宁波持证残疾人总数突破17万

市残联党组书记、理事长朱学峰介绍,2016年,全市新增持证残疾人6600名,持证残疾人总数突破了17万。宁波城镇和农村残疾人家庭人均可支配收入分别达到35929元、23224元,均位居全省之首。

今年,宁波将以“一个不少”为目标,精准落实残疾人兜底保障政策。比如,将符合条件的困难残疾人“一个不少”地纳入低保范围。精准落实困

难残疾人生活补贴和重度残疾人护理补贴政策,确保符合条件的残疾人“一个不少”地得到两项补贴。去年,宁波启动了残疾人“两项补贴”发放,全市已核发资金4.92亿元,6.36万困难残疾人和5.56万重度残疾人拿到了补贴。目前,宁波残疾人“两项补贴”的覆盖面和发放标准均处于全国最前列。

记者 王颖 通讯员 范亚儿

宁波中院执行案件入选全国法院十大执行案件

本报讯(记者 王颖) 记者昨天从宁波市中级人民法院了解到,由最高人民法院与新华社联合开展的“2016年全国法院十大执行案件”评选结果揭晓,宁波市中级人民法院会同舟山市中级人民法院、普陀区人民法院执结的腾退易爆厂房案成功入选,这是浙江省唯一入选案件。

拍卖不动产后责令被执行人腾退,往往是执行工作难点,本案厂房中的海鲜冻品和危险物品更使腾退工作难以实施。该案的厂房腾退,涉及1200余名职工,仓储海鲜冻品2万余吨,氨气、锅炉、高压电等大型易燃易爆设备200余个,还有不明身份人员煽动被执行人、厂区工人对抗法院。

案件社会关注度高,执行风险大,甬舟两地法院及舟山当地公安、特警、城管等部门出动11个大组、27个小组共计1000余人进入厂区,有序开展警戒防卫、财物清点、张贴封条、无关人员劝离、库存冻品清空、舆情监控等工作。截至2016年2月3日凌晨2点,厂区内仓储冻品、设备按计划腾退完成,尚未搬离的机器设备清点、封存,宁波中院随即与买受人办理场地交付手续。至此,2016年春节前夕,浙江省内规模最大、矛盾最激烈的拍卖标的强制腾退行动圆满收官。

进去的是污水, 出来时变成清水

市民体验 “一滴水”的神奇之旅



走进城管 关爱民生
智慧城管热线 96310

污水到哪里去了?再生水能洗车?自来水水质是否合格?昨天,市城管局供排水集团组织40余名市民监督员和城管义工,开展“一滴水的神奇之旅”参观体验活动。在昨天的活动中,他们参观了北区污水处理厂和东钱湖水厂,全面了解了我市集约治水、分质供水、科学治污和再生水回用等一系列“五水共治”的成就。



市民在参加体验活动。

用再生水洗车节约水资源

污水处理厂是一座城市的“肾脏”。在北区污水处理厂,没有黑水臭气,只见花园绿地,在这里,生活污水经过层层过滤变成汨汨“清泉”。

胡展波副厂长领着市民监督员边走边看。污水进厂后,经过粗格栅、细格栅和曝气沉砂池后,固体垃圾被过滤。接着浑浊的污水进入生物反应池,主要污染物在这一环节中去除。最后,污水会“分离”成清水和污泥。处理后的污水,还要进入一个“神奇”的高效澄清池,通过混凝、沉淀和过滤等程序,进一步去除污染物,使净化水质更优,达到目前国家现行最高的一级A排放标准。

处理达标后尾水进一步处理,一部分作为再生水,可以用作园林浇灌,冲洗街道等,还有一部分则排入江河中,补充水体水量不足。

再生水洗车区域吸引了大家的目光,一辆小轿车正在清洗。胡展波告诉市民监督员,如果按每星期洗1次车、每次80升自来水计算,每年洗车耗水量是比较大的。但能用上再生水,不仅可降低洗车费用,更能节约水资源、扩大社会效益。

污水再生利用产生的水称作再生水,主要指生活或工业污水生化处理后达到一定水质标准并可重复使用的非饮用水资源,被称为城市“第二水资源”。宁波水务专家、市供排水集团排水公司副总经理李乔一介绍,再生水模拟洗车就是要引起市民对再生水的广泛关注。

就排水公司而言,当前努力的方向主要有三个:一是作为大型工业企业的生产用水;二是作为工业水厂的稳定辅供水源,以缓解河网水源季节性缺水的问题;三是回灌河道,去年排水公司的“再生水回灌河道作为环境用水示范项目”已列为国家立项示范项目,每天有2万吨左右的再生水回灌陆家乡,该项目对扩大再生水利用,缓解城市环境用水不足等方面起到积极作用。

安全饮水向健康饮水的转身

走进我市第一座现代化水厂——东钱湖水厂,厂长余挺兴奋之情溢于言表:“现代化水厂的核心是‘现代化’,就是出厂水质、工艺、设备、管理及环境等方面与国际接轨,达到世界先进水平。”

记者了解到,在海拔52米的鄞州隐学岭,居高临下的东钱湖水厂无需加压即可将清澈的自来水送到千家万户;在生产调度中心,轻点键盘就能浏览各区域的水压、水量、水质。在现场,市民监督员对水质特别关注,余挺介绍,从过去矾、液氯净化水,到现在投加次氯酸钠、石灰等净化水;利用国内外最先进的检测仪器进行106项水质跟踪检测;用食品级防污剂进行输水管道内衬,所有新铺管道都是球墨铸铁管和钢管……可以说从“安全水”到“健康水”,供排水集团步伐不停。

值得一提的是,去年江东水厂完成技术改造,采用最新的超滤膜技术,通过孔径0.05微米的微孔过滤膜,可过滤掉直径10纳米以上的颗粒杂质,从而深度去除水中残留的细菌、病毒、致病原生物等,使居民饮用水水质得到进一步改善。

记者还找到了城管义工中的几位节水达人,他们告诉记者:“在家里,我和老伴用水都是经过二次利用的。不是为了省下这么一两块钱,而是希望大家在生活中注意节约用水。我们每个人都应该从自己做起,再影响其他人,这样节水的人会越来越多了。”

在号召市民节水的同时,我市在全国率先提出“分质供水,优水优用”的先进理念,通俗来说,“分质供水”是将优质水库水作为居民饮用水的源水,把水质情况稍差的姚江水作为工业用水的源水,最终目的是把对水质要求相对较低的大工业用户从城市生活饮用水供水系统中分离出来。2016年,工业供水量为9840.68万吨,日均供水量近27万吨,一年置换出自来水近亿吨,做到了让水于民,实现水资源的合理利用。记者 边城雨 通讯员 王力平 张良